



## 杨浦疫苗接种服务不断推出“加强版”，提升便利度 为高效接种加装“助推器”

新冠疫苗是抵御新冠病毒的有力武器，积极接种是构筑免疫屏障的有效举措。中国内地新冠疫苗接种量已超5亿剂次，据上一次突破“4亿级大关”仅相隔7天，疫苗接种的“亿”级间隔时间不断缩短。越来越多的人意识到接种疫苗的重要性，为早日构筑起坚固的“免疫长城”，贡献一“臂”之力。

杨浦疫苗接种服务不断推出“加强版”，持续提升接种的“便利指数”，更好满足市民的多元化接种需求。



■陈涛 王歆瑜 高靓 毛信慧

### 校内接种，健康教学两不误

先预约登记，然后排队依次接种疫苗……5月25日上午，控江路街道新冠疫苗接种进校园控江中学

专场举行。

控江中学党总支书记吴巍是当天的首个接种者。吴巍告诉记者：“学校最近有很多各级各类的考试，教学任务繁重，现在街道把接种服务送入校园，老师们就不用特地抽时间到外面接种了。”

当天前来接种疫苗的不仅仅是教师，还有部分学生家长。“积极配合接种是每一位家长应该做的，为了自己，为了孩子，也为了大家。”学生家长高荣凤说。

控江路街道相关负责人介绍，控江辖区内有8所中小学、9所幼儿园，街道将陆续组织疫苗接种团队提供上门服务，方便教职工接种。

### “苗苗冠军”是如何产生的？

在殷行街道，国和二村144号居民楼疫苗接种率达到了80%以上，勇夺“苗苗冠军”。居民们都说是这个荣誉多亏了楼组长夫妻俩的辛苦付出。

5月25一大早，国和新村片党委书记徐强带着“本楼栋居民疫苗接种率达到80%”的绿牌，来到国和二村144号楼。楼组长路安梅和老伴姚伟军作为居民代表，接过了这张“冠军成绩单”。

“疫苗打过了吗？”最近，这句话是路安梅嘴里的口头禅。为了让楼内居民科学了解新冠疫苗接种的益处，路安梅经常开展上门宣传，把纸、笔拿在手里，将详细信息全部记录在册。楼内居民黄静娣就是被路安梅带动起来的居民之一，“接种疫苗，是保护自己，也是保护家人。”

楼组长在前冲锋，身后也有强力支撑。路安梅的老伴姚伟军是一名退休党员，在党的组织生活会上，姚叔叔了解到疫苗接种的最新消息后，一直记挂在心，但苦于自己不善言辞。路阿姨见状，马上和姚叔叔形成二人组搭档。一个上门做心理工作，一个往返于楼组、居委会之间，联系居委会干部，把前期工作做到位。

这样耐心细致的服务，得到了居民们的点赞。“接种前一天会提醒我们要早点休息，当天会提前到现场等候，一直和我们保持沟通，特别贴心。”居民查女士告诉记者。

据统计，144号楼共有62位居民，已接种疫苗的达50人，不适宜接种疫苗的18岁以下居民有5人。

剩余尚未接种的，因身体原因暂不接种，这些居民表示，待身体条件允许后，会主动接种疫苗。

据了解，目前，殷行街道对楼栋接种情况冠以红、黄、绿标识，接种人数占全楼栋总人数的比例低于60%为红标，60%至80%为黄标，高于80%为绿标。

### 疫苗宣讲团进社区

近日，五角场街道新冠疫苗接种宣讲团正式成立，宣讲团由五角场社区卫生服务中心的专业力量和海军军医大学的离退休教授组成，他们走进居民区开展宣传动员，并为居民答疑解惑。

成立以来，宣讲团成员深入居民区，与居民面对面，详细介绍当前疫情防控的国际国内形势、接种新冠疫苗的紧迫性和必要性以及疫苗接种的注意事项等，尤其针对社区老年人所关心的疫苗接种禁忌症等问题作了耐心详细的解答。

此外，五角场街道组织机关、事业干部和社工作为志愿者，配合居委会干部进行入户宣传。为此，街道制定了《居民区新冠疫苗接种常见问题解答提示》，列出了天气逐渐转热，老年人注射疫苗有哪些注意事项；腺病毒疫苗(1剂次)与灭活疫苗(2剂次)有何区别等问题，由街道疫苗接种社区组面向居委会干部和志愿者开展专题培训。该《提示》作为社区宣讲的有力补充，让居委会干部和志愿者在入户宣传的过程中也能细致、妥善地回答居民的问题，提升居民的接种意愿。

据了解，接下来，五角场街道将为接种率超过70%、已建立免疫屏障的家庭、楼组、居民区送去免疫标志，鼓励更多市民献出“一臂之力”。

### 同济大学师生接种率已达80%

5月24日，85岁的中科院院士汪品先带着妻子，来到同济大学新冠疫苗临时接种点，完成了灭活疫苗第一剂次接种。

按照流程，汪院士夫妇接受了身份证件信息验证，基础体征监测……注射完毕，汪品先表示，接种新冠疫苗是每个公民的责任和义务，更是常态化疫情防控期间预防传染、保障全民健康最方便有效的手段。高校要作表率，为抗疫贡献力量。“我们就等着这个机会。打完没什么感觉，挺好的。”

汪品先是我国著名海洋地质学家，国家重点基础研究发展计划项目的首席科学家、国家重点学科带头人，积极推动我国深潜科学考察、南海大洋钻探、海底科学观网建设等事业发展，为把我国建成“海洋强国”目标不懈奋斗。

每天早晨七点半到办公室，中间吃两顿饭，晚上九点半回家，有时还会骑着自行车逛一圈……汪品先的工作日程排得满满当当。

据悉，现阶段杨浦以接种车进校园与临时点接种相结合的方案推进疫苗接种工作，让高校师生在不影响教学、科研的情况下接种。截至目前，同济大学师生接种率已达80%。

### 在“家”也能“种苗”

83岁高龄的高德权住在上海遐福养老院好几年了，一直有疫苗接种意愿。5月25日，江浦路街道社区卫生服务中心的医生团队“送苗上门”，他成为该养老院第一位接种疫苗的住院老人。“接种服务送上门，真的很方便。”高德权说。

新冠疫苗接种点临时安排在养老院活动室。经过前期排摸和医生的健康评估，上海遐福养老院有23位老人符合接种条件，当天，这些老人全都接种了第一剂次的新冠疫苗。上海遐福养老院院长赵曼静表示，医生上门接种，深受住院老人的欢迎，解决了养老院的后顾之忧。

据了解，江浦辖区有上海遐福养老院、海阳养老院和康善养老院三家养老机构，街道将为另外两家养老院尽快安排上门接种服务，方便住院老人接种。